



“忠诚信使”王遵义：

在平凡岗位书写不平凡人生

47岁的王遵义是中国邮政集团有限公司徐州市分公司寄递事业部运营管理部运输班班长，20年来驾驶邮车跑了150万公里，在他平凡的岗位上书写了一幅不平凡的人生画卷。

二十年邮路，踏实走过

王遵义是“半路出家”成为邮政人的，2001年，27岁的他入职邮政部门，开始了历时20年的驾邮车走邮路生涯。

“我成为邮政人至今，始终是邮车驾驶员。刚开始辗转丰县、沛县邮路，后来邮路延长至济南、郑州、南京、北京。20年来我跑了150万公里，相当于绕赤道35圈，没有发生一起交通事故，连小刮碰都没有；20年来我运送邮件1350余万件，未发生

一件丢失损毁。”

说到自己在安全驾驶和运送方面取得的成绩，王遵义用“踏实认真”形容成绩取得原因。

“我的任务就是安全把邮件送到，我开车状态和我不急不躁的性格一样，平稳为主，安全第一。”

防控阻击战，大义逆行

2020年初，一场猝不及防的新冠肺炎疫情袭来，面对这场没有硝烟的战争，全国人民万众一心，共同谱写新时代疫情防控的动人篇章。

王遵义就是防控阻击战中大义逆行的一员。“当疫情暴发时，我们单位根据疫情防控需要，提前做好组织车队向武汉运送防疫物资的准备，我是党员，又是班长，所以第一个报名。”

2020年1月29日晚8点半，王遵义接到单位通知，计划次日向武汉运送防疫物资。到那时他才“轻描淡写”地告诉妻儿他的行动计划，得到了家里的支持；1月30日下午4点，王遵义和同事赵玉雷牢记组织嘱托，驾驶邮车载着防护服、消毒液等防疫物资星夜兼程奔向武汉；1月31日凌晨2点，他和同事到达武汉中南医院，不顾长途奔袭劳顿，帮助人手不够的医务人员搬运防疫物资；1月31日早晨8点，在武汉邮区中心局卸完第二批防疫物资后，他才和同事踏上返程路。

根据疫情防控需要，更多徐州邮车逆行武汉，而从1月30日起之后的76天，王遵义共往返徐州和武汉之间26趟，成为我市逆行武汉最多

的邮政人。

2021年6月，王遵义被江苏省委授予“江苏省优秀共产党员”称号。面对荣誉，王遵义坦言，这份荣誉离不开单位的支持和培养。

“我去武汉运送防疫物资，单位领导第一时间到家里慰问，这是给我最大的支持。驰援武汉的时候路上不见车，服务区也空荡荡的。但是在回来的路上，相会的总是义无反顾的邮车。国家有需要，邮政在行动；平时是信使，战时是战士。”

王遵义最后告诉记者，邮政行业有“情系万家，信达天下”的使命，下一步工作中，他会更加身体力行地践行这八个字，和全体邮政人一起用实际行动践行“人民邮政为人民”的服务宗旨。

来源：徐州日报

徐庄镇村民丁再香：

八年不离不弃照顾卧床妻子

又是一个平凡的秋日，在徐州经开区徐庄镇赵疃村，老人丁再香正在家门口翻晒粮食、收拾院子，妻子丁秀兰则静静地躺在床上。

提起往事，老人的声音有点哽咽。

原来，2014年初，丁秀兰突发脑溢血，经开颅手术抢救后，成了植物人。而此时，家中还有丁秀兰的父亲卧病在床，于是，照顾岳父和妻子二人的重担都落在了丁再香的肩上。

丁再香出生于1952年，1973年经人介绍入赘到丁秀兰家。婚后，夫妻俩恩爱和睦，生育有两个儿子，后来又有了4个孙子，加上岳父岳母，一大家子其乐融融，生活和美。

可就在岳母去世不久，不幸便接

连降临到这个家庭。2013年，岳父突然发病，头脑不清晰，经常胡言乱语。就在夫妇二人齐心照料老人时，2014年2月，丁秀兰在集市销售自家种植的蔬菜时，突发脑溢血倒地，经开颅手术抢救后，成了植物人……就这样，照顾岳父和妻子二人的重担同时落在了丁再香肩上。

“再苦再累也得扛。”从此，丁再香毫无怨言地将照料两位病人、干活养家的重担同时扛了起来，日夜操劳，费心劳力，毫不懈怠，后来岳父于2016年去世。

喂饭、喂药、按摩、翻身、换尿布、吸痰、喂水……照顾妻子这么多年，他俨然已成为一位“护理能人”，插导尿管、插食管都不在话下。每天清

晨5点，丁再香就准时起床，为妻子擦洗身子，用榨汁机为妻子做饭，尿布随时更换、每日清洗；夜里，定时起床为妻子吸痰、喂水；每3天换一次导尿管，每3个月换一次食管，每月换洗一次妻子身下的3层被褥；夏季每日擦身两次，冬季每周至少擦身一次……

村民们都说，丁再香照顾妻子比照顾婴儿还要细致、耐心。

这些年来，丁再香的生活重心都是妻子，出门买菜、干农活都是来去匆匆，因为他要赶着回去给妻子翻身，也生怕妻子在自己外出期间需要喝水或者吸痰；节假日里，别人都和家人聚餐游玩，他只能象征性地吃几口团圆饭后，便马不停蹄地赶回来照

顾妻子；他起早贪黑，干农活、养家糊口，做家务、照顾妻子，事无巨细地守护着这个家，日复一日，年复一年。

“他真是个好，照顾老伴这么些年，没有一点怨言，还这么细致，比照顾孩子都有耐心，真不容易做到。”提到丁再香，周围的邻居们无不感慨他的“不易”。

“秀兰生病前是个没有脾气的人，勤快又贤惠，操持着一大家子，邻居没有一个说她不好的，现在轮到照顾她了，我必须得照顾好，这是我的责任。”望着躺在床上，面色红润、呼吸均匀的妻子，丁再香握着她的手，轻声地说道。

来源：徐州日报

